

故事妈妈每周教孩子阅读

灯湖社区“妇女之家”凝聚妇女人才服务社区,13个社团呈现精彩活动

城管连夜出动 整治油烟污染

桂城城市管理局请第三方公司检测油烟问题

开展家长课堂、培养孩子阅读乐趣……灯湖社区“妇女之家”积极挖掘社区妇女骨干,形成一支“想做事,能做事,做实事”的优秀妇女领袖队伍,坚持着眼于基层妇女的实际需求开展各种活动。

凝聚热心妇女讲故事

提到灯湖悦读社,社区妇联主席杨淑英脸上洋溢着满满的自豪感。“在我们社区,阅读深受大人小孩的喜爱。”杨淑英说,灯湖悦读社每期活动名额一经放出,不出几分钟就会被抢光,而这背后离不开灯湖社区“妇女之家”工作人员和众多故事妈妈团队义工的默默付出。

“为了能更专业地讲好故事,故事妈妈团队的骨干成员每年都自费到南京进修学习。”杨淑英说,基于社区亲子家庭的实际需要,社区“妇女之家”在3年前牵头筹办悦读社,迅速得到广大热心妇女的支持,并凝聚了以莫春怡为首的一群故事妈妈,从此,灯湖社区便风雨不改地坚持每周开展2场阅读活动。

经过故事妈妈团队义工们的努力,悦读社现已成为孩子们感受阅读乐趣,感悟人生道理;父母通过亲子共读的方式与孩子沟通,促进亲子关系的大课堂。“我们不



灯湖社区“妇女之家”举办活动。通讯员供图

时收到家长的反馈,说孩子自从加入悦读社,不仅在阅读上有了更多兴趣,在学习上也比以前自觉了。”杨淑英欣慰地说。

三社联动满足居民需求

灯湖社区把悦读社开展得有声有色绝非偶然,这是社区坚持党建引领,以妇女党员志愿者为领军人物,整合社区热心妇女资源所创造的傲人成绩之一。

自灯湖社区成立以来,针对社区资源散而多的特点,

社区妇联以驻点联系工作为契机,通过直联走访,鼓励社区妇女参与群众活动,挖掘他们的兴趣爱好,同时充分发挥社区妇女党员的先锋模范作用。社区居民王宁就是其中一个模范先锋:作为党员、居民代表、社工,王宁以自己的专业知识,成立灯湖杏园社会工作服务中心,通过在社区内开展家长课堂和孩子课堂,帮助孩子发展健康性心理,建立健康开明的性价值观念。

此外,社区通过引导居

民、社工机构、社会组织推动“三社联动”的机制。“社工机构以社区活动中心为载体,为社区居民开展形式多样的群体活动,用专业的手法推动‘妇女之家’的发展。”杨淑英说,通过“三社联动”机制,社区成功孵化和培育了灯湖满天星英语角、灯湖杏园、灯湖悦读社等13个社团组织,全方位满足社区居民的身心需求。

撰文/陈钰君
通讯员 萧桂嫦

女党员义务买水泥修复花基

桂花社区坚持党建引领,引导热心妇女骨干回归小区,服务邻里

桂花楼长志愿者、巾帼志愿者、党员服务志愿者……在桂花社区,经常可以看到活力满满的妇女穿着黄色、红色、橙色的马甲出现,她们或在服务社区,或在热心义剪,或在维持亲子活动现场秩序,用不同的方式为社区和居民送上服务。由于“服务”之花开遍社区,使得桂花社区在党建引领和基层治理方面走在前列,这离不开社区“妇女之家”的得力引导。

说起桂花社区“妇女之家”最得意的事情,莫过于始终坚持党建引领,使得女党员、热心妇女骨干回归小区,成为小区楼长和联络员,服务邻里,参与到党组织和社区综合治理中。如七街区热心骨干菲姐和梅姐勇当楼长,尽心尽力为小区做事;十一街区女党员何剑锋发现小区的花基出现破损,便自己买来水泥等材料来修复。此



桂花社区巾帼志愿者为居民义剪。

外,热心的她还主动腾出自己的车库,让居委会摆放平时搞活动的物品,方便工作人员开展工作。“除了这些女党员,我们社区还有一批优秀的志愿者,例如经常义剪的秀姐和红姐,长期成为巾

帼志愿者,为邻里义务剪头发。”桂花社区党委副书记、妇联主席梁丽娟说,“妇女之家”在鼓励女党员、骨干积极投身社区事务的同时,也会发掘非户籍巾帼志愿者和企业巾帼志愿者,让她们成为

社区发展的主干力量一员。

针对社区流动人口较多的特点,以“简爱”项目为契机,桂花社区“妇女之家”开展“我们一起共成长”新市民融入计划,通过开展亲子关系、社区营造等主题活动,为辖区内的新市民家庭提供沟通交流、亲子关系提升的平台,促进当地社区居民与新市民家庭的发展共融,进一步帮助新市民家庭了解桂城,融入社区。

梁丽娟介绍,在社区工作人员与亲子家庭沟通中,了解到有新市民家庭较少参与社区活动,在参与本项目后,感到社区活动类型多样,收获良多。如居民冰姨之前因孩子年龄小,未曾参与过社区活动,如今小孩刚读小学,就带小孩参与社区活动,小孩在参加活动期间认识了很多新朋友,希望以后社区能多开展此类活动,让小孩能融入社区,吸收更多本土文化。

撰文/摄影 李冬冬

春节长假结束后,桂城城市管理局连夜出动,开展专项行动大力整治夜间油烟污染问题,依法取缔违规烧烤档。此外,针对油烟污染问题,还请来第三方公司进行检测,及时解除居民的油烟困扰。

从2月27日开始,桂城城市管理局灯湖中队执法人员联合特勤人员对西约市场、叠北雄洲市场、文华北路、宝翠北路与华翠北路等地段开展行动,并暂扣一批违规经营的物品。这些路段曾经是桂城夜间烧烤档的聚集黑点,露天烧烤产生的油烟味严重影响了附近居民的日常生活,因此,桂城数字城管平台也屡屡收到这方面的投诉。

目前每晚10点到凌晨,城管执法人员对上述路段巡查整治,要求占道经营的大排档把桌椅都搬回店内,对使用露天烧烤的店铺实施暂扣烧烤炉处理。经过连续几天的反复巡查,成效显著。3月1日晚,执法人员仅在宝翠北路与华翠北路之间发现一档烧烤档,当时已被执法人员严厉查处。

2017年,桂城城市管理局响应大气污染防治工作号召,恒常组织执法人员开展专项整治行动,通过劝导教育、暂扣烧烤炉、督促加装环保设备等方式,成功让大部分夜间烧烤档放弃露天烧烤的经营方式。

除了整治路边烧烤档,城管部门还严管食肆的油烟问题。年初,桂城城市管理局接到三山心语花园的业主投诉,称楼下食肆在经营过程中产生的油烟不断往上冒,对他们的生活造成严重影响。

执法人员经过进一步了解,锁定了楼盘楼下的两家店铺,分别是一家饺子店和一家烧烤店。执法人员随后到这两家店铺检查,这两家店铺的负责人均称已经根据业主要求在厨房内加装了油烟处理设备。

一边是已经加装油烟设备的饮食店,一边是依然受油烟问题困扰的业主,问题到底出现在哪里?当晚,桂城城市管理局找来了第三方检测公司到这两家店内进行测试,并叫来物管和业主代表现场监督。

测试结果表明,饺子店的环保设备运作基本正常,而烧烤档的油烟设备在安装过程中过滤器与风管没有完全密闭,所以过滤器没有产生作用。了解事情始末后,城管人员要求烧烤店店主尽快做好设备整改工作,还居民清新的空气。

城管部门表示,空气污染问题越来越受到市民的重视,要想拥有好的空气质量,除了有关部门加大监督,更重要的是商家和市民要形成自觉,大家都做好保护环境的每一个环节,才能全面提升生活环境的空气质量。

撰文/李冬冬
通讯员 颜海棠